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Выбери правильный 
вариант продолжения 
утверждения
Мягкий знак на конце слова в 

начальной форме после шипящих 
пишется …

1. У имен существительных 1-го, 2-го и 3-го 
склонений

2. У имен существительных 1-го склонения
3. У имен существительных 2-го склонения
4. У имен существительных 3-го склонения



Подсказка №1

Начальная форма имени существительного: 
единственное число, именительный 
падеж(дуб, ромашка, небо, дочь)



Подсказка №2
Ь пишется в начальной форме 

существительных 3-го склонения: 
рожь, ночь, брошь.

Ь не пишется в начальной форме 
существительных мужского рода 2-
го склонения: пляж, калач и  
существительных женского рода 1-
го склонения в форме родительного 
падежа: (нет) крыш, рощ, луж.



Определи падеж 
выделенного 
существительного
Над озером кружились чайки.
1. Р. п.
2. П. п.
3. Д. п.
4. Т. п.



Подсказка №1

Чтобы определить падеж 
существительного, надо:

1) найти слово, к которому относится 
имя существительное, и поставить 
от него вопрос;

2) по вопросу и предлогу определить 
падеж.  



Подсказка №2
■ И. п. (кто? что?) предлогов нет
■ Р. П. (кого? чего?) от, до, из, у, без, для, 

около, с, вокруг, после, кроме…
■ Д. п. (кому? чему?) к, по.
■ В. п. (кого? что?) через, про, в, на, за…
■ Т. п. (кем? чем?) над, между, с, за, под…
■ П. п. (о ком? о чём?) при, о, об, в, на…



Определи синтаксическую 
функцию выделенного имени 
существительного.

Дом стоял на берегу озера.
1. Подлежащее
2. Дополнение
3. Обстоятельство



подсказка
Синтаксическая роль существительных в предложении

Подлежащее (В лесу распустились подснежники.)
Дополнение (Цветы издавали приятный аромат.)
Обстоятельство (В долине лежал туман.)
Несогласованное определение (Лепестки роз 

осыпались.)
Именная часть составного сказуемого (Книга – 

источник знаний.)
Существительное в именительном падеже является в 

предложении подлежащим.



Определи падеж 
выделенных слов.

     Поселок находится на берегу 
озера. Молодежь построила 
красивый поселок.

■ И. п . в обоих предложениях;
■ В 1-ом и. п., во 2-ом в. п.
■ В 1-ом в. п., во 2-ом и. п.



подсказка

Существительное в именительном падеже 
является в предложении главным членом 
и никогда не употребляется с предлогом.

Существительное в винительном падеже
является в предложении второстепенным 

членом. Оно употребляется как с 
предлогом, так и без предлога.



Определи падеж 
выделенных слов.

■ Ребята приехали на вокзал.
■ На вокзале они встретили своих 

друзей.
1. В 1-м предложение И1. В 1-м 

предложение И.1. В 1-м 
предложение И.п1. В 1-м 
предложение И.п,1. В 1-м 
предложение И.п, во 2-м П1. В 1-м 
предложение И.п, во 2-м П.1. В 1-м 
предложение И.п, во 2-м П.п.

2. В обоих предложениях В2. В обоих 
предложениях В.2. В обоих 
предложениях В.п.

3. В 1-м предложении В3. В 1-м 
предложении В.3. В 1-м 
предложении В.п3. В 1-м 
предложении В.п,3. В 1-м 
предложении В.п, во 2-м П3. В 1-м 
предложении В.п, во 2-м П.3. В 1-м 
предложении В.п, во 2-м П.п.



Подсказка

■ Существительные в В.п с 
предлогами в, на отвечают на 
вопросы на что? во что?(куда?)

■ Существительные в предложном 
падеже с предлогами в, на отвечают 
на вопросы в чём? на чём?(где?)



Определи склонение 
выделенного 
существительного.

Рисовать карандашом
1. 2-ое склонение
2. 1-ое склонение
3. 3 -е склонение



Подсказка №1

■ Чтобы определить склонение имени 
существительного, его нужно 
поставить в начальную форму 
(именительный падеж 
единственного числа).



Подсказка №2
■ К 1 скл. относятся существительные 

ж. р. и м. р. с окончаниями –а, -я в И. 
п.

■ Ко 2 скл. относятся существительные 
м. р. с нулевым окончанием и ср. р. с 
окончаниями –о, -е в И. п.

■ К 3 скл. относятся существительные 
ж. р. с нулевым окончанием в И. п.


